# 楚毓社区24号楼前化粪池堵塞污水溢出

# 居民天逝"粪水"出家门

本报3月6日讯(记者 张 倩倩 实习生 王姝晗) "每 天臭得不行,车也没地方停 放。"近日,楚毓社区一居民反 映小区臭气熏天,化粪池的臭 水溢出来,脏水越来越多,反映 了很多次,也没有给解决。

4日,记者来到楚毓社区, 发现24号楼前的小区中有一大 摊脏水,很臭,居民路过时都捂 着鼻子。"楼前面积本来就不 大,你看这些污水都快把小区 淹了!"路过的一位居民郁闷地 说,污水溢出来好些天了,不仅 走路不方便、停车不方便,而且 污水臭气熏天,"在楼上都能闻 到,有的厨房对着小区的更受

咋从地下冒出来这么多污 水呢?记者问了小区的几位居 民,都说不清什么原因。一位60 多岁的居民告诉记者,污水是 从地下的化粪池里溢出来的, "可能是化粪池堵了吧"

'我们反映很多次了,找居 委会,找建筑公司,他们推来推 去,最后也没人给解决了。"24 号楼的一位居民告诉记者,之



楚 毓 社 区24号楼前 面化粪池的 污水溢出来, 最深处有十 多厘米。 本 报实习生 王姝晗 摄

前化粪池坏了,都是(只楚)建 筑公司来修好的,但这次化粪 池出问题,一直没人管,小区的 居民都很无奈。

随后,记者来到楚毓居委 会,居委会主任邹女士表示,居 委会也接到了居民的反映,并 且一直都在积极协商。邹主任 介绍,小区地下有两个化粪池, 可能是堵了,以前堵的时候是 建筑公司修的,但为何不给修 了,邹主任说也不清楚。

"考虑过让大家交钱把化 粪池修好,但有的居民愿意交, 有的不愿意交,所以还没达成 统一意见。"邹主任说,会尽快 把化粪池修好。

随后,记者拨打烟台市只 楚建筑工程有限公司的电话, 接电话的工作人员称领导目 前不在,有什么问题需要等领 导亲自来回复。6日,记者了 解,小区内的化粪池依然没有 修好。

## 热心人为找失主 四处贴"小广告"

本报3月6日讯(记者 孙淑玉 通讯员 李庆梅) 为寻失主, 热心人杨伟光自己打印的"失物招 领"信息贴满小学附近,苦寻3天终 于等来了失主。

2日下午,在500供热一公司工 作的杨伟光到凤凰台小学附近保 养供热阀门时,捡到一张内有 13000元钱的农村信用社活期存 折。担心失主着急,他在凤凰台小 学附近苦等半个多小时,迟迟没人 前来认领。

随后杨伟光连着打印多张"失 物招领",然后又赶回凤凰台小学 附近将"小广告"贴了出去。5日傍 晚,失主循着"失物招领"信息找到 杨伟光,拿到存折后对他再三感

记者从农村信用社了解到,如 捡到活期存折可根据卡号查询到 具体开户地点,交到开户地网点后 工作人员可在第一时间联系到失 主,如若不便也可送到就近银行网 点,由工作人员代为寻找。

#### 《幸福中街21-4的住户,你在哪》追踪报道

## 走廊走管方案未通过

# 民警同意帮居民继续找人

本报3月6日讯(记者 金 夏瑞) 近日,本报多天报道了 芝罘区幸福河小区一居民楼外 墙的水管破裂,需要通过一户 一表改造才能彻底修复,但是 一楼的4号住户迟迟没有联系 上。5日晚,管道从走廊走的方 案未通过,居民还要继续找人。 6日已经是该楼停水的第14天, 1楼的4号住户仍然没有找到, 不过民警已经同意配合居民去 房产交易中心查询房主信息。

5日晚,楼内20多位业主 们聚在一起商讨新的解决方 案,但大家意见不统一。有的 住户希望用"头痛医头脚痛 医脚"的办法抓紧修好漏水 管道,供水以后再从长计议; 一部分居民建议能入户的先 入户改造,其余的4号、10号、 16号、22号、28号居民家的管 道则从门外走廊穿过,但一 些居民担心水管暴露在外冬 季会结冰;还有一部分住户

仍然把希望寄托在找到4号 户主后进行彻底的一户一表 改造。没有达成统一的意见, 居民还要继续找人。

"如果一定要找到4号住 户,自来水公司的人建议他们 先去居委会开张证明,然后去 房产交易中心查询登记信息。 住户张女士说。6日下午3点,带 着从居委会开具的证明,记者 与张女士一行人一同来到了烟 台市房产交易中心。

"这张证明是没有效力 的,我们不能查。"房产交易 中心工作人员说,即便居委 会盖了章,他们也没有权限, 除非民警带着他的的工作 证、警官证和介绍信,以公务 的身份才能来查。

随后,立交桥派出所民警 得知整件事的经过后,同意7 日(周五)下午与张女士等人 一同去房产交易中心查询该 房的房主。

# 烟台诞生首家 "医养结合"养老机构

本报讯(记者 尹海涛) 台诞生首家"医养结合"养老机 构,把医院和养老院优势合二为 一, 入院老人既可及时得到治疗, 又有护理人员陪老人散步聊天、 针灸按摩、进行康复锻炼,完全避 免了老人生病来回折腾的问题。

据介绍,广济老年人颐养中 心是一所集医疗、护理、康复、托 (养)老、休闲于一体的医护型养老 机构

烟台广济颐养中心位于烟台 市芝罘区三马路1号,南邻环山 路,北靠二马路,建筑面积2800m², 占地面积4000m²,总投资395万元, 由烟台广济脑科康复医院投资, 具备针对失能(介护、介助)老人的 生活照料、病情监护、长期护养、 应急处置、康复理疗、保健养生、 精神慰藉、临终关怀等综合服务 能力。颐养中心设置床位160张,配 有门诊区、颐养区、康复区、日托 区。医护人员24小时值班,实行了 三级医师查房制度,护理实行责 任护理,真正把医疗和护养结合 起来。颐养中心设施配套和功能 完善,能够承担起自身所设置的 养老服务内容。

广济老年人颐养中心地址: 三马路1号气象局原办公楼葡萄 山小学大门北50米。联系电话:办 公室电话:0535-6607577,主任电 话:18563816866,院长电话: 13953553293

#### 国网龙口市供电公司

## 热心服务 外来务工人员

本报讯(通讯员 马健) 春节 过后,小李一家来到南山集团务 工,在东江王村闫家村租赁了3间 平房,国网龙口市供电公司工作人 员采取主动上门的服务方式,为其 安装了电表,并协助检修了室内线 路和用电设施。

#### 国网蓬莱供电公司

#### 特巡保电网安全

本报讯(记者 闫丽君 通讯 张军苗 葛祖郁) 近日,国 网蓬莱市供电公司加强对关键设 备关键部位的红外线观测工作,对 负荷较重设备进行跟踪监测并有 针对性地做好事故预想,确保变电 设备安全可靠运行。

# 凤凰台二街的刘桂花,不仅多才多艺,还是个热心肠

# 义务清扫楼道,一扫20年



报名电话:0535-6879060

本报记者 孙淑玉 实习生 李静 宋宇

如果你去过凤凰台二街刘 桂花所在的居民楼,你一定会 感叹楼道里竟然如此干净。这 个楼里不光楼梯扫的干净,就 连楼道里的暖气管道上、栏杆 扶手上都是一尘不染,而这些 都是70岁老人刘桂花的功劳。

#### 闲不住,

#### 把楼梯当成家来打扫

家住凤凰台的刘桂花在社 区里是一位大名人,70岁的她 有着一颗年轻不老的心,家住 附近的人都知道她是个热心肠 的人。楼上楼下需要帮助的人 她都伸手去帮。坚持最长时间 的是打扫楼梯,这一坚持就是 20年

每隔一两天,她就会用扫 帚扫一遍楼梯,每隔一两周,刘 桂华都会用拖把拖一次楼梯, 擦去上面堆积的灰尘,为此她 还买了专门的扫帚和拖把。

6日,记者在采访时发现楼 梯道上干净得一尘不染,扶手 也很干净。"看不得楼梯脏,毕 竟是自己居住的楼梯,不扫不 行。"细心的刘桂花会给楼梯来 个全体清理,扶手,暖气片,角 落都不放,她会用抹布-一擦 干净。冬天,刘桂花会用布条把 楼梯的铁质扶手缠起来,生怕 楼上楼下的老人们冻到手。

只要是刘桂花在家,楼梯 就不会脏,她把楼梯当成了自 己家来打扫。有段时间刘桂花 去深圳帮女儿看孩子,楼梯没 有人打扫。住在楼上的老王在 那段时间就个适应」, 有 发现脏的楼梯变干净了就知道 刘桂花从女儿那里回来了

有这样干净的生活环境邻 居们对她是说不完的感激,也 仿佛对这位默默打扫的老人形 成了依赖。

#### 有才艺, 还是社区"大导演"

刘桂花不仅是楼里的"清 洁工",还是社区里的"大导 演",指挥合唱团、组织社区广 场舞、导演社区文艺演出,这些 活动刘桂花都积极参加。

居委会重阳节去敬老院慰 问演出,为了能让敬老院的老人 们开心,刘桂花精心策划、排练 节目。每年消夏晚会,她担任居 委会合唱团的指挥。跃秀广场 上,每天都会有她的身影,跳舞、 健身操她都能熟练地表演出来。

"就喜欢动动脑子学点东



刘桂花没事的时候就在家练习发声。 本报记者 孙淑玉

西,老了也得学习。"刘桂花在 2009年报名上了烟台老年大 学,刘桂花的专业是电子琴和 声乐。她说当能弹出一首完整 的曲子时,成就感和满足感油 然而生。无论是散步、做家务、 逛市场买菜,爱好音乐的刘桂 花一直都带着小音箱听着歌、 哼着歌。"听歌可以让人心情舒 畅,我一听歌就来精神。

初中时代,家里距离学校 足足30里地,上学放学的时候, 刘桂花和同学步行回家,她的 歌声便荡漾在田野里、小路上 偶尔从老师那里得到曲谱,刘 桂花视如珍宝。带回家自己钻 研五线谱,最后靠自己学,刘桂 花学会了看曲谱。不只是唱歌, 年轻时的刘桂花还喜欢写诗 歌,单位的小报还发表过她的

热衷于唱歌的刘桂花除了 带领合唱团唱歌,在家里闲着 的时候她也会唱上两句。和她 同住的外孙晨晨经常被姥姥的 歌声打动,晨晨也会从网上下 载歌曲给姥姥存在录音机里。 晨晨还偷偷地把姥姥唱的歌录 下来传到网上,目的是让更多 的人听到姥姥唱的歌。

这段时间刘桂花又要忙活 了,虽然离国庆节还有半年的时 间,刘桂花已经早早准备,她脑 海里构造了一出舞台剧《绣红 旗》,担任导演的她每天带领社 区艺术团的成员排练。为了能够 让演出更精彩更圆满,刘桂花每 天帮演员们指导动作和表情。